

# Turistický výšlap s vlastivědným kvízem

Tak se to konečně podařilo! Tato šťastná myšlenka se uhnízdila v hlavě seniorům z videčského turistického oddílu, kteří už potřetí připravovali sedmý ročník Výšlapu okolo Vidče. Sobota 19. května byla pro dvanáctikilometrovou túru jako stvořená. Nebe bez mráčku, ideální teplota.



Na túru se vydalo i hodně mladých rodin.

Každý turista po zaplacení startovného u místní základní školy nafasoval účastnický list a energii na cestu – tatrunku. Děti ještě lístečky na občerstvení zdarma.

Po podrobném seznámení se směrem pochodu i s různými nástrahami výšlapu se všichni vydali směrem do Spiny. Trasa vedla Na Hory, do Uhlisk a k Jedlovíně, kde se připojili další turisté. Výšlap pokračoval dále na Kutiska, viadukt a až na vrchol Hradiska. Při výstupu na zříceninu si nenechal nikdo z účastníků ujít krásný výhled do okolí z minirozhledny těsně pod vrcholem. Při té příležitosti podotklo několik lidí, že Jurkovičova rozhledna by se na tomto vrcholku daleko více vyjímalá než na Karlově, kde je stále ještě částečně schovaná mezi stromy.

Na vrcholu Hradiska byl delší oddech vyplněný úkolem. Účastníci výšlapu totiž řešili kvíz. Někteří namítali, že je těžký, ale chtělo to jen trochu přemýšlet, občas se mrknout na informační tabule u obce a vzpomenout si na vlas-

tivědu. Po odpočinku se skupina vydala dál po značené cestě z Hradiska dolů, ke studánce. Jelikož se velmi oteplilo, její voda příjemně osvěžila. Od stu-



Výherci kvízu z Výšlapu okolo Vidče.

dánky se šlo opět lesem k Obrázku, od kterého už to bylo, jen coby kamenem dohodil na kopec Zuberák a na Saharu. Tam se po náročné túře všichni konečně posadili, dosyta občerstvili a čekali na vyhodnocení kvízu. Pravda, moc valně účastníci výšlapu nedopadli, ale nakonec ti tři nejlepší byli po zásluze odměněni turistickými mapami našeho regionu. Vyhrál místní rodák Antonín Kristek a za ním následovaly dámy Alena Petruželová a Alena Mičkalová. Ty nejsou místní rodačky a poctivě přiznaly, že z nabízených možností spíše tipovaly, což nakonec vyšlo.

Organizátoři děkují za pomoc při výšlapu děvčatům z místní základní školy Tereze Mičkalové a Barče Škařupové. Také Blance Drdové a Mileně Dudové, které už tradičně porcovaly a vydávaly účastníkům výšlapu živánskou. Velmi chutně ji připravil místní řezník a uzenář Martin Dobeš, za což mu patří dík. Velké poděkování si zaslouží účastníci výšlapu. Podle rozdaných tatrnek to bylo na sedmdesát lidí, což byl v historii výšlapu sice horší průměr, ale potěšilo, že přišlo hodně mladých a dětí. Příští rok to bude určitě lepší!

Text a foto 2x: Marcela Švajdová



Dostatek dobrovolných průvodců pohádkovým lesem se letos přihlásil k velké radosti pořadatelů z obecních komisí kulturní a pro volnočasové aktivity. Dětské odpoledne bylo prostě zábavou pro děti i dospělé.

Foto: Marcela Švajdová

## Cesta plná napětí a dobrodružství

Když se 1. června na Mezinárodní den dětí většina videčských školáků a zejména předškoláků vzbudila, bylo jim jasné, že ve škole či ve školce nezažijí jedinou klidnou chvíli. A to proto, že budou myšlenkami už od rána na tajemné trase pohádkovým lesem. Jejich nadšení nezakalila ani skutečnost, že za okny hned po probuzení viděli husté závěsy deště protínané větrem. Optimisticky si řekli, že nejsou přece z cukru, a do 12 hodin určitě díky jejich zarputilosti přest přestalo.

V 16 hodin se všichni shlukli u hřbitova, obdrželi pytlíček s překvapením pro posílenou, kartičkou s jednotlivými stanovišti a vydali se na cestu plnou napětí a dobrodružství. Potkali včelky, o pár kroků dál u rybníčku Havránek dva hašteřivé vodníky, princezny postávající pod rozkvetlou bránou, v pekle vysmáté čerty, na louce víly jako z pohádky, perníkovou chaloupku a mnoho dalších. U každého

ze stanovišť dostali po splnění daného úkolu razítko a mohli jít dál. Treba u čertů se střefovali do kotle šíškami, aby jim ještě lépe hofel oheň pro hříšníky, a hned nato museli odpovídat na otázky z čertovského prostředí. Koho nesl slavný čert do pekla? Podle odpovědi to nebyla jen Káča, ale také Karkulka, Ježibaba nebo Jeniček s Mařenkou. Když každý prošel všechna stanoviště, vydal se na hřiště Sahara, kde za vyplněnou kartičku dostal dáreček, a šel si opět pravý špekáček pekně na ohni. Ke konci dne přece jenom trochu sprchlo. Jenže všechny děti byly tak nadšené z celého dne, že už jim byl dešť jedno.

Karolína Smutková

571 655 010  
www.vidce.cz

